

## 聯合國貿法委亞太司法高峰會為香港法律周 2023 揭開序幕（附圖）

\*\*\*\*\*

法律界的年度盛事、律政司的年度旗艦活動香港法律周 2023 今日（十一月六日）啓動，展開為期一連五日的活動。今年香港法律周的主題為「聯通世界 邁步前行」，匯聚世界各地的法律及爭議解決業界的專家學者，在香港法律周的多場會議和論壇，探討包括國際法律合作、調解、仲裁、粵港澳大灣區和「一帶一路」機遇等多個重要議題，每日均吸引超過 600 人登記參加，參加者來自逾 50 個司法管轄區，當中包括東南亞國家聯盟、中東、中亞、南美、非洲和太平洋島國。

今日上午舉行的第五屆聯合國國際貿易法委員會（貿法委）亞太司法高峰會——司法會議，是香港法律周 2023 的亮點活動之一，為香港法律周揭開序幕。來自不同地區包括澳洲、日本、韓國、新加坡、斯里蘭卡和泰國的嘉賓講者，就多個國際貿易法議題分享真知灼見。聯合國貿法委亞太司法高峰會是由聯合國貿法委和律政司兩年一度合辦的旗艦活動，分為司法會議和明日（十一月七日）舉行的司法圓桌會議兩部分，標誌着香港作為法律、促成交易及爭議解決服務的國際法律樞紐地位。這次司法高峰會約有 50 位區內的法官和官員親身出席。在亞洲開發銀行的支持下，本年度的司法會議首次為參加者提供東帝汶語言的即時傳譯，充分展示這次活動對來自當地的參加者能力建設的重要性。

律政司司長林定國資深大律師致歡迎辭時表示，在「一國兩制」下，香港有「背靠祖國、聯通世界」的得天獨厚優勢，直接參與內地的龐大市場，同時與世界接軌，香港致力成為「超級聯繫人」和連接內地與世界的橋樑。他並指出配合《行政長官 2023 年施政報告》，律政司明年內設立專門的辦公室和專家委員會，推動成立「香港國際法律人才培訓學院」，善用香港中英雙語普通法制度和國際化格局，促進亞太區以至全球法律專業人員、法官和官員的交流，並為國家提供涉外法治人才培訓，培養熟悉國際法、普通法、大陸法及國家法制等的法律人才。

聯合國貿法委秘書長 Anna Joubin-Bret 和外交部駐香港特別行政區特派員公署署理特派員李永勝亦在司法會議致歡迎辭。律政司副司長張國鈞則為活動致閉幕辭。

香港法律周其他活動包括明日（十一月七日）由律政司與外交部駐香港特別行政區特派員公署合辦的融通與發展法治論壇；星期三（十一月八日）以「調解·仲裁·新領域」為主題的第六屆滬港商事調解論

壇、討論國際仲裁議題的爐邊談話、分享主要仲裁地的仲裁資金選項實踐經驗的論壇，以及每年一度的香港調解講座 2023；與廣東省司法廳和澳門行政法務司合辦的「灣區機遇 互惠共贏」在星期四（十一月九日）上午舉行，討論推進灣區法治建設，並按粵港澳三地的法庭模式作模擬庭審，下午則舉行由律政司與香港律師會合辦的大灣區青年律師論壇——《灣區機遇 共建未來》。壓軸活動「法」展未來在星期五（十一月十日）舉行，當日行政長官李家超、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任劉光源和律政司司長將在會上致辭，並特設對談環節由律政司司長親自回應及釐清有關《香港國安法》的種種疑問和誤解。

今年更首次於法律周期間在主會場外特別設立香港、澳門及粵港澳大灣區內地九市法律服務專題展台，由各地代表親身向與會者介紹大灣區法律服務的發展和合作機遇，並即場解答問題。

有關香港法律周的詳情，請瀏覽專屬網站（[www.legalweek.hk](http://www.legalweek.hk)），並可於該專屬網站或 [webcast.info.gov.hk](http://webcast.info.gov.hk) 觀看直播。

完

2023 年 11 月 6 日（星期一）